

O PROGRAMU SAMOPRISPEVKA II.

Nesolidni izvajalci ne bodo več sodelovali

Poročilo o uresničevanju programa drugega samoprispevka je naš izvršni svet posvetil posebno pozornost. Ne samo zato, ker za zdaj dva objekta nista dograjena oziroma bodo trnovski vrtec šele začeli graditi, rudniški šoli pa še nekaj stvari manjka, ampak predvsem zato, ker je bilo tudi pri gradnji drugih objektov vse preveč težav.

morda v drugih. Še posebno zato, ker je zdaj natančno znano, kdo je na tem področju sposoben res narediti vse kar se da in kdo ne. In ne nazadnje so zaradi velikega zmanjšanja naložb projektanti bolj sproščeni in zato je do njih tudi lažje priti.

Enaka odločitev in usmeritve veljajo tudi za izvajalske organizacije. Tako tudi gradbinci, zaradi katerih je prihajalo do zamud in kasnejših težav zaradi slabe izvedbe, ne bodo smeli več sodelovati pri gradnji objektov samoprispevka. Dejstvo je, da je nesolidna gradnja povzročila ne samo veliko težav, kasnitev in nezadovoljstva, ampak je vse skupaj gradnjo še podražilo.

Naša občina je bila v preteklih letih pri gradnji objektov iz programa samoprispevka prav specifičen problem, saj je med vsemi ljubljanskimi občinami najslabše komunalno opremljena, težko je bilo pridobivati zemljišča in nizale so se zamude na zamude.

Tako v tretjem samoprispevku ne bomo imeli v naši občini niti slabih projektantov niti slabih gradbincev, precej kritičnih besed pa je bil deležen tudi Marles in njegovi montažni objekti, s katerimi imamo pri nas slabe izkušnje. Izkazalo se je namreč, da konec koncev montažna gradnja ni bila nič cenejša od klasične, ampak celo dražja, saj je s seboj prinesla kup pomanjkljivosti.

Tudi montažnih objektov torej naj ne bi gradili. Kljub temu bodo na Igu vrtec postavili Mariborčani, vendar se bodo tokrat povezali z eno od gradbenih organizacij, ki bo naredila vse, česar Marles ne bo zmožel. Pri skupnosti tretjega samoprispevka so izračunali, da bo ta vrtec cenejši od klasičnega.

Brez »ČE«

Kar zadeva gradnjo trnovskega vrta, je končno vse urejeno. Denar je zagotovljen, prav tako zemljišče, v pripravi pa so tudi idejni projekti za zgradbo. Tako ni nobenih ovir, da vrta za 180 malčkov, ne bi začeli graditi septembra letos. Tudi rudniška šola, zaradi katere je »preteklo« toliko črnih in besed, mora biti povsem dokončana do začetka šolskega leta 1983/84. V obeh primerih ne sme biti več nobenega »ČE«.

Razprava naj bi predvsem pripomogla, da se težave ne bi ponavljale v tretjem samoprispevku. Izrečenih je bilo precej kritičnih besed na račun projektantov in njihovega slabega dela, posledice tega dela pa so bile zamude in nesolidna gradnja. Usmeritve, da projektantov, ki so se v prvih dveh programih slabo izkazali pri gradnji objektov tretjega ne bodo pritegnili k sodelovanju, bo morda v naši občini še bolj trdno »stala« kot

Nove osnove za otroški dodatek

Skupščina skupnosti otroškega varstva v Ljubljani je na seji 30. marca potrdila nove dohodkovne meje, na osnovi katerih lahko starši ali skrbniki uveljavljajo pravico do otroškega dodatka. Višina otroškega dodatka in drugih denarnih pomoči ostane letos enaka, kot je bila določena lani.

Delegati so na seji posebej poudarili, da je treba pri odločanju o dodelitvi otroškega dodatka veliko bolj kot do zdaj uveljavljati in upoštevati tudi denarne pomoči po prosti presoji. To so denarne pomoči, kjer »kandidate« predlagajo lahko delovne organizacije ali krajevne skupnosti. Branko Golobič, vodja tajništva mestne skupnosti otroškega varstva je namreč povedal, da je med nami še vedno veliko takih, ki jih je nekako sram, da bi prosili za denarno pomoč ali otroški dodatek kljub temu, da ga še kako potrebujejo. Te

denarne pomoči po prosti presoji – predloge obravnava Komisija za uveljavljanje pravic do denarnih pomoči občinske skupnosti otroškega varstva – so lahko celo višje od otroškega dodatka, lahko so enkratne, večkratne ali stalne – glede na potrebe in upravičenost. Minulo leto je te denarne pomoči v Ljubljani prejelo 649 otrok, medtem ko je imelo pravico do otroškega dodatka 32.223 otrok.

Višina otroškega dodatka je ostala enaka kot lani, višja pa je meja dohodka na družinskega člana mesečno, na podlagi katere lahko starši ali skrbniki uveljavljajo pravico do otroškega dodatka. Tako dobi otrok 1.400 dinarjev mesečno, če dohodek na člana družine ne presega 3.900 dinarjev, dodatek 1.200 dinarjev dobijo otroci, kjer je dohodek med 3.900 in 4.200 dinarji ter 1.000 dinarjev dodatka dobijo otroci, kjer dohodek na družinskega člana ne presega 4.700 dinarjev.

OBČINSKI IZVRŠNI SVET

O boljšem delu čebelarstva zadruga

O čebelarstvu in problemih v zvezi z njo je naš izvršni svet že pred časom razpravljal in sprejel tudi nekaj sklepov, ki pa so večinoma ostali na papirju. V vsem tem času se je precej spremenilo, glavna sprememba pa je prav gotovo bil korak, ko se je čebelarstva zadruga, ne da bi o svojih namerah obvestila kogarkoli na naši občini, priključila Hmezzadu.

Gotovo je osnovni problem zadruga dejstvo, da s svojim načinom dela ni pripomogla do razvoja in širjenja čebelarstva v naši občini. Nasprotno je vse, ki so želeli prodati med, v primeru, da so bile količine večje in da je zadruga že imela zagotovljenih tistih 15 ton, kolikor jih je potrebovala za svoje izdelke, čebelarje pošiljala k Medexu. Za pospeševanje čebelarstva ni naredila nič. Da je to res, nam pove že podatek, da ima zadruga 50 kooperantov iz 16 slovenskih občin in od drugod.

Člani našega izvršnega sveta so razmišljali

o različnih možnostih za rešitev tega problema in se končno odločili za nekaj sklepov: na razgovor bodo poklicali Hmezzad in se z njimi dogovorili, da zadruga taka kot je, ne bo priključena k tebi delovni organizaciji. Poslovanje zadruga bodo podrobno pregledali delavci službe družbenega knjigovodstva, o težavah bo občina obvestila tudi družbenega pravobranilca samoupravljanja.

Dejstvo je namreč, so poudarili člani IS, da take čebelarstva zadruga v naši občini ne potrebujemo. To, kar potrebujemo, je čebelarstva organizacija, ki bo pomagala čebelarjem pri delu in skrbi za čebele in čim boljši pridelek, ter skušala pridobivati tudi nove ljudi, ki bi se ukvarjali s čebelarstvom. Kljub vsem možnostim, ki jih za razvoj te kmetijske panoge imamo – ne samo v občini, ampak v vsej republiki – med uvažamo. Kaj ni škoda deviz za stvari, ki jih lahko pridelamo doma – še bolj kakovostne kot so tiste, ki jih kupimo v tujini?



V obratu na Rakovniku imajo pletilnico, krojilnico in kreatorski oddelek. Krilo, jopico, kostim ali drugo volneno oblačilo sešijejo v njihovem obratu v Kobaridu.

MLADIM PLETILJAM IN KROJILJAM ODPRTA VRATA

Angora: Časi za »pošlihtat«

Naslov lahko koga celo preplaši. DO Tekstil TOZD Angora ima sedež sicer v občini Ljubljana-Center, proizvodni obrat pa na Rakovniku. Izziv, ki smo ga uporabili za naslov, smo izluščili iz pogovora z izmenovodkinjo pletilnice in članico delavskega sveta Pepco POGAČAR, krojiljo in predsednico samoupravne delavske kontrole Marijo STANOJEVIČ, kontrolorko in predsednico komisije za MDR Zalko PIŠEK, pletiljo Ano STRGAR in električarjem – predsednikom OO ZSMS Francem GOLUBIČEM.

Ker smo zapisali, da je bil to pogovor, ga tako tudi objavljamo. Skupno.

O čem se trenutno delavci Angore največkrat pogovarjate?

»O zadostni dobavi surovin, izpolnitvi naročil za tuje naročnike, pomanjkanju deviz in izkoriščanju zmogljivosti.«

Steče beseda tudi o varčevanju z energijo?

»Seveda! Prešli smo od besed k dejanjem. Pred tremi meseci smo delno spremenili delovni čas in se odločili, da bo pletilnica še naprej delala v dveh izmenah,

krojilnica pa le v eni.«

Ste imeli prostor?

»Našli smo ga. Garderobe smo prestavili in na njihovo mesto postavili delovne mize. Sprememba je zajela okrog 12 delavk.«

In, kaj so menile o tem?

»Prevoz in varstvo otrok sta bolj organizirana dopoldan. Tako smo jih rešili mnogih družinskih skrbi.«

Kako ravnate ob večjih naročilih ali kratkih dobavnih rokih?

»To se najpogosteje dogaja pri tujih naročnikih. Delo podaljšamo preko rednega delovnega časa in po potrebi delamo tudi ob sobotah in nedeljah. Nadur ne obračunavamo. Izkoristimo jih, ko ni mogoče pravočasno dobiti dovolj surovin.«

Domačih ali tujih?

»Predvsem domačih. Kljub naporom nabavnih referentov, da bi imeli surovine saj za sproti, jim žal vedno ne uspe. Tudi njihova kakovost je vse slabša. To nam povečuje izmet in stroške izdelave. Zaradi slabih surovin in kvarov na strojih imajo več dela tudi vzdrževalci.«

Okrog 270 delavk in delavcev Angore je doseglo lani 345 milijonov prihodka. 89,7 milijona dinarjev ga je prispeval izvoz. V primerjavi z letom 1981 je prihodek narasel za 23 odstotkov, prihodek s tujega trga pa za 63 odstotkov. Dosegli ste tudi trikratno povečanje akumulacije. Je to vplivalo na vaš osebni dohodek?

»Naš povprečni izplačani osebni dohodek za leto 1982 je 12.991,15 dinarjev ali 25 odstotkov več kot lani. Pri povečevanju osebne dohodka smo previdni.«

V kolektivu je precej starejših delavk.

»V večini so. Zato smo se odločili, da bomo odprli vrata dekletom, ki iščejo prvo zaposlitev in bi se rade priučile za pletilje in krojilke. Škoda je le to, da so kljub vsemu ta dekleta premalo strokovno, poklicno usposobljene.«

Je mladinska organizacija delovna?



Marija Stanojevič: »Delovanje v dveh ljubljanskih občinah je pripeljalo do tega, da skoraj ni delavke, ki ne bi imela samoupravne, družbenopolitične ali delegatske obveznosti.«

»Mladinke in mladinci smo se vključili v vse dogajanje v tozdu. Uvedli smo modno revijo za kolektiv ob 1. maju in 29. novembra. Sodelovali smo tudi pri prostovoljni delovni akciji ob čiščenju obnovljene fasade našega obrata in urejanju okolice obrata. V olepšani zgradbi in njeni mikavnejši okolici se vsi veliko bolj počutimo.«

Težave!

Reklamacija tujega naročnika nas je še bolj stregnila. Samoupravni organi in družbeno-politične organizacije so stopile v akcijo, ki naj bi zagotovila še kakovostnejšo, gospodarnejšo in pravočasno izdelavo pletenin. Lahko bi rekli, da smo se odločili za čas, ko bomo »pošlihtali« še nekatere neurejenosti.«

STANE JESENOVEC